Сроки и места подачи заявлений для участия в ГИА-9 
Уважаемые выпускники 9-х классов и их родители (законные представители)!
Предлагаем вам ознакомиться с информацией о сроках и местах подачи заявлений на прохождение государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (ГИА-9).
Заявление для участия в государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования необходимо подать до 01 марта (включительно).
Выпускники 9-х классов подают заявление в школе, в которой получают образование.
Выпускники прошлых лет, не прошедшие государственную итоговую аттестацию в предыдущие годы, а также обучающиеся, завершающие освоение образовательных программ основного общего образования в форме семейного образования, либо в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, не имеющих государственной аккредитации образовательной деятельности по образовательным программам основного общего образования для участия в ГИА-9 подают заявление в любую школу города. Для прохождения промежуточной аттестации необходимо обратиться в любую школу города.
Обращаем внимание на то, что к ГИА-9 допускаются лица при условии получения на промежуточной аттестации в школе отметок по предметам не ниже удовлетворительных, а также имеющие результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку.
Сроки и места подачи заявлений на сдачу ГИА-11
Заявления об участии в ГИА-11 подаются до 1 февраля включительно:
· обучающимися – в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования;
· экстернами – в образовательные организации по выбору экстернов.
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